

# 实施就业优先战略 新增就业连续五年超千万

**科学发展 成就辉煌**

新华社北京6月25日电(记者徐博)“如果不是创业园提供这么多优厚的政策,我的企业可能早就被扼杀在摇篮里了。”吉林大学地质工程专业在读博士马银龙和5位同学共同创立了一家切削刀具公司,2011年公司实现销售额40万元,利润超过8万元。56岁的崔介生曾是天津火柴厂下岗职工,在天津市和平区劝业场街牵头的“大篷车再就业直通车”招聘中,他被

人短缺,普通工人也短缺。根据监测,这种就业难和招工难并存的现象更加趋于常态化,而且有从沿海向内地蔓延的趋势。

近年来,我国落实就业优先战略和更加积极的就业政策,城镇新增就业连续5年超过千万,2011年更是达到了1221万。马银龙和崔介生正是其中的两名受益者。

2008年,全球性金融危机给实体经济带来了巨大冲击。为了稳定就业岗位,国家在2008年底出台了“五缓四减三补贴”政策,包括缓缴5项社会保险,降低除养老保险以外的4项保险费率,给予困难企业社会保险补贴、岗位补贴和职业培训补贴。

和平区花园路社区看中,成了一名社区劳动保障协管员。

巨大的人口压力,加上转轨就业、青年就业和农村转移就业“三碰头”,使我国就业问题压力巨大。首先,就业总量矛盾和结构性矛盾依然非常大。2012年城镇需就业的劳动力达2500万人,比“十一五”时期的年均数多100万人。

另外,结构性矛盾更加突出,招工难和就业难并存。不仅技术工

“我们共有7家分公司取得了困难企业认定手续,到2009年12月,7家分公司的24209名职工享受了社会保险补贴,共核定社会保险补贴7907万元。”石家庄常山纺织股份有限公司人力资源部部长张莉说。

中国就业促进会会长张小建透露,2009年,“五缓四减三补贴”政策共减轻企业负担410亿元,有2.5万多户困难企业受益,稳定企业职工740万人。

“如果没有这项政策,740万职工中有一半可能失去工作,几百万失业人员对社会稳定所构成的压力是可想而知的。”张小建说。

据统计,2012年全国普通高校

毕业生预计为680万人,总数比去年增加20万人,是本世纪初的6倍多。“十二五”期间,高校毕业生总量将以3%的速度增长,年均规模达到700万人。

为了解决他们的就业问题,国务院出台了关于促进高校毕业生就业的政策措施,从14个方面加大对高校毕业生就业的扶持力度。同时,坚持把高校毕业生就业放在就业工作首位,精心组织开展高校毕业生就业服务专项活动,启动新一轮“三支一扶”计划,实施3年百万就业见习计划,并进一步加强了少数民族地区高校毕业生就业工作。

为了破解劳动者的技能和就业意愿与岗位条件不符而产生的

“招工难”与“就业难”并存的现象,提升创业者的经营能力。此外,还要求各地在经营场上予以支持等。

据了解,2008年至2010年,中国90个创新型城市的创业者人数累计超过1000万人,年均增长率超过15%。

“做好就业工作有许多有利条件:第一,党和政府高度重视就业工作,将其作为民生之本,作为经济社会发展的优先目标,确立了就业优先战略,这是做好就业工作的根本保证。”人力资源和社会保障部副部长信长星说。

“第二,我国经济仍处在较快发展区间,这是解决好就业问题的根本前提和坚实基础。”他说,“第三,坚持实施更加积极的就业政策,为稳定就业、扩大就业提供了有力的政策支撑。”

就业关系到个人的家庭幸福、社会的繁荣稳定和国家的长治久安。我国是世界上人口最多的国家,在拥有众多劳动力的同时也亟须众多的就业岗位。虽然经历了种种考验,我国就业事业始终大步向前迈进。

●商水县黄寨镇紧线工具厂土地使用证不慎丢失,商国用(土)字第01号,声明作废。

2012年6月24日

●施淑霞不慎将河南大学(函授)中文专业专科毕业证丢失,证书号:豫成教字9204856,声明作废。

2012年6月24日

●贷款本金利息收回凭证号码为:00000000115000548901—00000000115000549400不慎丢失,声明作废。

2012年6月24日

●周口市群英荟萃文化传媒有限公司不慎将组织机构代码证丢失,代码:68462789—0,登记号:组代管411600—012048,声明作废。

2012年6月24日

●周口市开发区宜居家具商店税务登记证正(副)本丢失,税号:412725196711066198,声明作废。

2012年6月24日

●商水县电力电器安装工程公司不慎遗失建筑企业资质证书副本一本,编号:B3182041272301,声明作废。

2012年6月24日

●周口市丰源种业有限公司营业执照副本丢失,注册号:411692000011099(5—7),声明作废。

2012年6月24日

●刘莲琦不慎将周口师范学院中文系2003届全日制汉语言文学专科毕业证丢失,证书号:104781200306000141,声明作废。

2012年6月24日

●扶沟县德伟电子有限责任公司营业执照副本丢失,注册号:411621100000687,声明作废。

2012年6月24日

●周口市丰源种业有限公司营业执照副本丢失,注册号:411692000011099(5—7),声明作废。

2012年6月24日

●刘莲琦不慎将周口师范学院中文系2003届全日制汉语言文学专科毕业证丢失,证书号:104781200306000141,声明作废。

2012年6月24日

## 关注富民 服务“三农”

### 浅谈猪场管理的5个新观点

#### 1.树立预防为主的观点

应改变过去传统养猪的兽医方法,由应用临床兽医学向预防兽医学转变,由被动防疫转为主动防疫,从产前、产中、产后着手,切实做好隔离饲养、全进全出、消毒、免疫接种等各项工作,在人、猪、饲料、环境等方面,采取可行措施,逐步控制、消灭场内已有疫病,防止新的疫病传入。

#### 2.建立群防群治的观点

即确立对猪群体诊断、治疗,而不是个体防治的观点。传统的兽医注意个体的预防和治疗,集约化猪场应重视群体的预防和治疗,所采取的措施要从群体出发,要有益于群体。当然也要对个体猪只的情况予以重视。应根据本场实

际,制订免疫计划。对一些主要细菌性疫病,应在疫病发生之前给予药物预防,而不是发病一头治疗一头。

#### 3.确立多病因论的观点

即改变单纯病原学而建立多种病因论的观点。疫病的发生往往涉及多种因素,如同一来源的种猪,在有的猪场会出现严重的临床型萎缩性鼻炎,而在另一些猪场症状轻微或不发生,这与饲养管理、环境卫生等因素有关,因此,诊治疫病,不仅应查明致病的原发性及继发性病原,还应考虑外界环境、管理条件、应激因素、营养水平、免疫状态等与疫病发生有关联的各种因素。猪场网是中国最专业的养猪技术网站

#### 4.树立健康监测的观点

健康监测将使畜禽的饲养方法及兽医业务范围发生变化。兽医工作的重点将是群体,不再孤立地考虑某种单一因素,而是更加重视各因素间的相互影响。健康监测的重点主要是集中解决一些生殖病和多病因性疾病。健康监测还将通过调整投入和管理方式,使畜禽发挥最大的生产能力,使经济效益发生改观。

#### 5.树立系统的观点

养猪生产是一个大系统,要按总体来考虑解决问题。而疾病的发生与饲养管理等多种因素有关,治疗仅是应急措施,不能根除。作为一名兽医,应有系统论观点,考虑经济效益,重视疾病的预防。应关注整个猪群的健康情况,关注猪群的生长和生产成绩。重视资料,做好记录,并输入计算机,进行统计、比较、分析。把资料转化为信息,把信息转化为资料。

本栏目由周口日报社和周口中食富民牧业有限公司联办

## 坚持以人为本,做好基层公路部门思想政治工作

赵文献

在全党上下认真贯彻党的十七大精神,深入落实科学发展观,促进社会经济全面发展的关键时期。基层公路部门面临着市场竞争日趋激烈,员工思想极度活跃,员工诉求逐步多元的重大考验。面对如此复杂的环境,基层公路部门如何在目前员工思想转变和战略转型的过程中,创新思想政治工作的机制和方法,增强思想政治工作在职工中的引导力、凝聚力和战斗力,促进公路工作全面、协调可持续发展,这就要求我们必须积极探索基层思想政治工作新方式,努力创建基层思想政治工作新机制,合力营造基层思想政治工作新氛围,以人为本,做好基层思想政治工作。

以人为本,就是一切从人民群众的需要出发,促进人的全面发展,实现人民群众的根本利益。然而,我们看到,现阶段以人为本原则的落实中还存在一些突出的矛盾和问题,比如,当员工的需要呈现丰富和多元化趋势的时候,许多思想政治工作的思路和方法却明显滞后,还停留在“过去人”的需求层次上,难以满足“现在人”的种种需求。

思想政治工作顾名思义,就是做人

的思想引导、转化、教育工作,其出发点和落脚点是“人”,其工作的主体和客体也是“人”。显然,它必须遵循以人为本理念。

以人为本,就是要以广大的基层员工为本,而不是以个人或小部门为本,以人为本的理念在核心价值观中占有重要的地位。

其次,思想政治工作的主要和基本对象既然是基层员工,思想政治工作的重点对象也应该是基层员工中的特定群体和主要群体。比如在充满创新意识、需要灵活思想的前端部门中,思想政治工作的对象是青年员工,而在知识层次较高的后端维护部门,思想政治工作的对象是一线的生产和技术骨干,在某些特定的综合办公室、机关单位中,从人员的年龄结构上看,则应该是中年人。

再次,在基层思想政治工作中坚持以人为本,应该坚持创建学习型班组。培养高素质、复合型的人才和员工,既是构建强壮文化根基,构造文明公路的需要,也是加强和改进基层思想政治工作的一项重要内容。

(作者单位:项城市公路管理局)

广 告